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DELIBERAÇÃO DA MESA

DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 2.008/2001

A Mesa da Assembléia Legislativa, no uso de suas atribuições e nos termos da Resolução nº 5.100, de 29/6/91, c/c o art. 6º da Resolução nº 5.130, de 4/5/93, regulamentado pela  
Deliberação da Mesa nº 867, de 13/5/93, observado o disposto no art. 3º da Resolução nº 5.179, de 23/12/97, regulamentado pela Deliberação da Mesa nº 1.509, de 7/1/98, e de  
conformidade com a Deliberação da Mesa nº 1.576, de 15/12/98, delibera:

fica aprovada a nova estrutura do gabinete  do Deputado Luiz Tadeu Leite,  a vigorar  a partir  de 24/3/2001, ficando mantidos,  conforme a Deliberação da Mesa nº 1.808, de  
17/11/1999, os provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:

Cargo Padrão

Técnico Executivo de Gabinete - 8 horas AL-39

Assistente Técnico de Gabinete I - 8 horas AL-30

Assistente Técnico de Gabinete I - 8 horas AL-30

Secretário de Gabinete I - 8 horas AL-19

Secretário de Gabinete - 8 horas AL-18





Auxiliar de Serviços de Gabinete - 8 horas AL-10



Auxiliar de Serviços de Gabinete - 8 horas AL-10

Motorista - 8 horas AL-10

Atendente de Gabinete II - 4 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 4 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 4 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 4 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 8 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 8 horas AL-07

Atendente de Gabinete II - 8 horas AL-07

Agente de Serviços de Gabinete II - 8 horas AL-03

Agente de Serviços de Gabinete II - 8 horas AL-03

Agente de Serviços de Gabinete I - 8 horas AL-02

Agente de Serviços de Gabinete I - 8 horas AL-02

Agente de Serviços de Gabinete I - 8 horas AL-02

Agente de Serviços de Gabinete I - 8 horas AL-02

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 20 de março de 2001.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATAS

ATA DA 222ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 22/3/2001

Presidência dos Deputados Antônio Júlio, Olinto Godinho, Wanderley Ávila e Álvaro Antônio

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata - Correspondência: Ofícios - 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições: Requerimentos  
nºs 2.017 a 2.030/2001 - Comunicações: Comunicações das Comissões de Direitos Humanos, de Transporte e de Administração Pública e dos Deputados Alencar da Silveira Júnior e  
Wanderley Ávila - Oradores Inscritos: Discurso do Deputado José Milton - Questões de ordem; chamada para recomposição de quórum; existência de número regimental para a  
continuação dos trabalhos - Discursos dos Deputados Kemil Kumaira, Sargento Rodrigues, Dinis Pinheiro, Kemil Kumaira e Luiz Tadeu Leite - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase:  
Abertura de Inscrições - Questões de ordem - Leitura de Comunicações - 2ª Fase: Questão de ordem; chamada para recomposição de quórum; existência de número regimental para a  
continuação dos  trabalhos -  Requerimento do Deputado Sebastião Costa;  deferimento;  ausência  do orador  - Requerimento do Deputado Adelmo Carneiro Leão; deferimento; 
discurso do Deputado Adelmo Carneiro  Leão -  Questões  de ordem;  chamada  para recomposição  de quórum; inexistência  de número  regimental  para votação;  chamada para 
recomposição de quórum; inexistência de número regimental para a continuação dos trabalhos - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Antônio Júlio - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Agostinho  
Silveira - Aílton Vilela - Alencar da Silveira Júnior - Ambrósio Pinto - Amilcar Martins - Antônio Andrade - Antônio Carlos Andrada - Antônio Genaro - Arlen Santiago - Bené  
Guedes - Bilac Pinto - Cabo Morais - Carlos Pimenta - Chico Rafael - Cristiano Canêdo - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro - Djalma Diniz -  
Doutor Viana - Durval Ângelo - Edson Rezende - Eduardo Brandão - Eduardo Hermeto - Elaine Matozinhos - Elbe Brandão - Ermano Batista - Fábio Avelar - Gil Pereira - Glycon  
Terra Pinto - Hely Tarqüínio - Ivair Nogueira - João Batista de Oliveira - João Leite - João Paulo - João Pinto Ribeiro - Jorge Eduardo de Oliveira - José Braga - José Henrique - José  
Milton - Kemil Kumaira - Luiz Fernando Faria - Luiz Menezes - Luiz Tadeu Leite - Marcelo Gonçalves - Márcio Kangussu - Marco Régis - Maria José Haueisen - Maria Olívia -  
Mauro Lobo - Miguel Martini - Pastor George - Paulo Pettersen - Paulo Piau - Pedro Pinduca - Rêmolo Aloise - Rogério Correia - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Sebastião  
Navarro Vieira.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Antônio Júlio) - Às 14 horas, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e  
em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)



Ata

- O Deputado Wanderley Ávila, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Correspondência

- O Deputado Carlos Pimenta, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Murílio de Avellar Hingel, Secretário da Educação (2), informando que a Secretaria da qual é titular está liberando recursos para a realização de obras em prédios de escolas  
estaduais e municipais e encaminhando a relação das escolas beneficiadas.

Do Sr. Maurício Guedes de Mello, Secretário de Transportes e Obras Públicas (2), encaminhando cópias do Primeiro Termo Aditivo ao Convênio nº 20/2000, celebrado entre essa  
Secretaria, o DER-MG e o Município de Extrema, com a interveniência da CADROS Engenharia e Construções Ltda., e do Terceiro Termo Aditivo ao Convênio nº 32/97, celebrado  
entre essa Secretaria e o Município de Bonfim, com a interveniência do DER-MG. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o  
art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Djalmir da Costa Bessa,  Chefe de Gabinete da Secretaria de Apoio Rural e Cooperativismo do Ministério da Agricultura e do Abastecimento (2), informando que esse  
Ministério liberou recursos dos convênios com a Associação dos Ruralistas do Alto Paranaíba e com o Sindicato Rural de Bambuí. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Rafael Francisco de Souza, Presidente da Câmara Municipal de São João Batista do Glória,  e outros Vereadores,  solicitando que os parlamentares derrubem o veto do  
Governador do Estado à Proposição de Lei nº 14.696. (- Anexe-se ao Veto Parcial à Proposição de Lei nº 14.696.)

Do Sr. Leonardo Monteiro, Presidente da Câmara Municipal de Governador Valadares, agradecendo a atenção dispensada à comitiva desse órgão por ocasião de sua visita a esta  
Casa.

Do Sr. Homero Ferreira Diniz, Superintendente de Negócios da Caixa Econômica Federal, informando a Casa da liberação de recursos para a COPASA-MG relativos a parcelas de  
contratos assinados com aquela instituição. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Frederico Carlos Carvalho Soares, Coordenador Regional da Fundação Nacional de Saúde, encaminhando à Casa exemplar do informativo "Notícias-Brasil".

Do Sr. Marcos Antônio Marques da Silva e outros, Vereadores à Câmara Municipal de Passos, solicitando à Casa a rejeição do veto do Governador do Estado à Proposição de Lei nº  
14.696. (- Anexe-se ao Veto à Proposição de Lei nº 14.696.)

Da Sra. Martha Castro Lopes, Diretora-Geral do Tribunal de Alçada do Estado de Minas Gerais,  encaminhando notas taquigráficas referentes ao voto de congratulações com o  
Presidente desta Casa, proposto pelo Juiz Delmival Almeida Campos.

Da Sra. Inês Doro Pereira, Coordenadora da Comissão Paritária da FHEMIG, encaminhando o resultado dos trabalhos dessa Comissão. (- À Comissão de Administração Pública.)

Da Associação dos Amigos do Hospital São Vicente de Paula, convidando para reunião em 15/3/2001, na Casa de Repouso Santa Luíza de Marilac.

Do Sr. Mário M. M. Jardim, fazendo sugestões referentes à necessidade de haver espaço nas escolas destinado à instalação de biblioteca. (- À Comissão de Educação.)

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente (Deputado Wanderley Ávila) - A Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

REQUERIMENTOS

Nº 2.017/2001, da Deputada Elbe Brandão, solicitando seja formulado voto de congratulações com o Prof. Raimundo Nonato Fernandes, ex-Diretor-Geral do Instituto de Educação,  
pela iniciativa de convocar a sociedade para a organização de movimento pelo resgate da educação e da escola pública em Minas Gerais. (- À Comissão de Educação.)

Nº 2.018/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja pedida ao Presidente do DER-MG relação de convênios e contratos assinados pelo órgão a partir de janeiro de 2000,  
contendo os itens que menciona.

Nº 2.019/2001, da Comissão de Transporte,  solicitando seja formulado pedido de informações  ao Presidente do DER-MG sobre a existência  de convênio com Furnas para a  
construção da estrada que liga os Municípios de Liberdade e Bocaina de Minas.

Nº 2.020/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja encaminhado ao Comandante da Polícia Rodoviária Estadual pedido de informações sobre a fiscalização realizada pelo  
órgão em Minas Gerais nos últimos 12 meses. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

Nº 2.021/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja formulado apelo ao Secretário Executivo da CEDEC com vistas a que seja liberada, com urgência, a 2ª fase do Programa  
de Equipamentos de Poços Artesianos.

Nº 2.022/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja formulado apelo ao Diretor-Geral do DER-MG com vistas à agilização das obras de asfaltamento do trecho de estrada  
que liga o Município de Passa Vinte à divisa com o Estado do Rio de Janeiro.

Nº 2.023/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja formulado apelo ao Diretor-Geral do DER-MG com vistas à inclusão, no programa de obras para 2001, de construção de 
estrada entre os Municípios de Liberdade e Bocaina de Minas.



Nº 2.024/2001, da Comissão de Transporte, solicitando seja formulado apelo ao Secretário de Transportes e Obras Públicas com vistas a que envie relação de convênios e contratos  
firmados entre o Estado e Prefeituras Municipais a partir de janeiro de 2000.

Nº 2.025/2001, do Deputado Arlen Santiago, solicitando seja formulado apelo ao Secretário de Transportes e Obras Públicas com vistas à conservação do trecho da rodovia MG-120  
entre os Municípios de Leopoldina e Rio Pomba. (- Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Nº 2.026/2001, do Deputado Arlen Santiago, solicitando seja formulado apelo ao Governador do Estado com vistas a que autorize a PRODEMGE a analisar a possibilidade de  
disponibilizar os dados do SIAFI para a Assembléia Legislativa. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Nº 2.027/2001, do Deputado Arlen Santiago,  pleiteando seja solicitada ao Governador do Estado a abertura  de concurso público para os servidores  da área administrativa da  
UNIMONTES. (- À Comissão de Educação.)

Nº 2.028/2001, do Deputado Arlen Santiago, pleiteando seja solicitado ao Presidente do Tribunal de Contas da União que agilize a avaliação das respostas do DNER às indagações  
desse órgão quanto a supostas irregularidades na execução das obras de recuperação do trecho Itacarambi-Manga da BR-135. (- À Comissão de Transporte.)

Nº 2.029/2001, do Deputado Alencar da Silveira Júnior, pleiteando seja solicitada ao Governador do Estado e ao Comandante-Geral da PMMG a transformação do 4º Pelotão de  
Polícia Militar, de Itabirito, em companhia de polícia militar. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 2.030/2001, da Deputada Elaine Matozinhos,  solicitando seja formulada manifestação de aplauso à Sra. Yvane Costa  por sua posse,  a ocorrer  em 30/3/2001, no cargo de 
Presidente da Cooperativa de Consumo dos Servidores do DER-MG. (- À Comissão de Defesa do Consumidor.)

Comunicações

- São também encaminhadas à Mesa comunicações das Comissões de Direitos Humanos, de Transporte e de Administração Pública e dos Deputados Alencar da Silveira Júnior e  
Wanderley Ávila.

Oradores Inscritos

- O Deputado José Milton profere discurso, que será publicado em outra edição.

Questões de Ordem

O Deputado Rêmolo Aloise - Sr. Presidente, V. Exa. tem demonstrado, nesses dez anos na Casa, que é um verdadeiro regimentalista. Peço a V. Exa. que, verificando que não há mais 
do que quatro Deputados no Plenário, encerre a reunião, de plano.

O Deputado Luiz Tadeu Leite - Sr. Presidente, peço recomposição do quórum.

O Deputado Rêmolo Aloise - Lamento profundamente,  Deputado Luiz Tadeu Leite,  que V. Exa.  não note que não há condição alguma de iniciarmos os nossos trabalhos.  O  
Regimento é muito claro. Peço a V. Exa. que retire o seu pedido de recomposição de quórum.

O Deputado Luiz Tadeu Leite - A recomposição é um direito regimental. As matérias da pauta são por demais importantes para, simplesmente, encerrarmos os trabalhos numa tarde  
como esta. Está em pauta, inclusive, a extinção do Fundo SOMMA. Mantenho o meu pedido de recomposição de quórum.

O Sr. Presidente - A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamados dos Deputados, para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Cabo Morais) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 27 Deputados, número suficiente para a continuação dos trabalhos.

- O Deputado Kemil Kumaira profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Deputado Sargento Rodrigues - Solicito a palavra pelo art. 164 do Regimento Interno, Sr. Presidente.

O Sr. Presidente - Com a palavra, o Deputado Sargento Rodrigues.

- O Deputado Sargento Rodrigues profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Deputado Dinis Pinheiro - Solicito a palavra pelo art. 164 do Regimento Interno, Sr. Presidente.

O Sr. Presidente - Com a palavra, o Deputado Dinis Pinheiro.

- O Deputado Dinis Pinheiro profere discurso, que será publicado em outra edição.

O Deputado Kemil Kumaira - Solicito a palavra pelo art. 164 do Regimento Interno, Sr. Presidente.

O Sr. Presidente - Com a palavra, o Deputado Kemil Kumaira.

- O Deputado Kemil Kumaira profere discurso, que será publicado em outra edição.

- O Deputado Luiz Tadeu Leite profere discurso, que será publicado em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase



Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente (Deputado Antônio Júlio) - Esgotado o prazo destinado a esta parte, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo as  
comunicações da Presidência e de Deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Questões de Ordem

O Deputado Bené Guedes - Sr. Presidente e Srs. Deputados, embora tenha a maior estima e grande carinho pelo Deputado Kemil Kumaira, que era o Presidente da Casa quando aqui  
entrei, no que tange à sua crítica ao Secretário Murílio Hingel, ele não fez uma boa colocação. Conhecemos o nosso Secretário da Zona da Mata, da cidade de Juiz de Fora, há mais  
de 30 anos, e tenho certeza de que ele representa todos os Deputados e o povo mineiro. É um homem de conduta ilibada, que, ao longo do tempo, como Ministro, Secretário e  
candidato à Prefeitura de Juiz de Fora, transformou-se em referência nacional. Tenho por ele um apreço muito grande, graças ao que representa para Minas e para o Brasil, assim  
como tenho pelo Deputado Kemil Kumaira, e poderíamos ter evitado a situação se tivéssemos um diálogo mais tranqüilo, pois a comunicação feita aos Deputados não tem nenhuma  
intenção de aliciá-los para a votação do Projeto SOMMA. A base de apoio está aí para votar e está respeitando democraticamente o posicionamento da Oposição, pois a discussão 
deve acontecer  no Plenário,  mas,  por uma questão de justiça  e de foro íntimo,  quero reiterar  ao Deputado Kemil  Kumaira  a honestidade do Secretário Murílio  Hingel  e do  
Governador Itamar Franco, homem que vem punindo os que não têm se posicionado corretamente no Governo.

No Governo passado, fui da linha de apoio do Governo Eduardo Azeredo e, na Zona da Mata, trabalhei a seu favor, honramos nosso compromisso. O PDT, agora, está apoiando o  
atual Governo,  e temos a obrigação de trabalhar em sintonia.  O comportamento do Secretário tem sido extremamente correto.  Essas comunicações que chegaram aqui chegam  
também, através da Liderança do Governo, aos Deputados, quando o Secretário vai ao interior. Isso é extraordinário, porque nem todos agem da mesma forma. O Secretário Murílio  
Hingel respeita toda a Casa, e, certamente, se a Oposição quiser contatá-lo, ele estará a sua disposição, pois a educação, como a saúde, é para todos.

Agradeço a gentileza do Deputado Álvaro Antônio, que anteriormente presidia a reunião, por ter-me cedido a palavra agora, a fim de não acirrar mais os ânimos naquele momento, e  
também ao Presidente Antônio Júlio, pela oportunidade. Muito obrigado.

O Deputado João Leite - Sr. Presidente, quero apenas registrar que tive a honra de ser membro da Comissão de Educação desta Assembléia, que sempre recebia comunicações do 
Governo do Estado com relação às liberações. Entretanto, esse ofício é histórico. Desde que aqui estou, nunca a Assembléia recebeu um ofício em que o Secretário mandava dar  
ciência à base de Governo. Queremos, então, lamentar. E é uma liberação de mais de R$1.000.000,00.

É interessante que, anteriormente, ao usar a palavra, um Deputado tenha feito uma crítica tão severa ao processo de nucleação do Estado, quando, na verdade, entre as liberações de  
recurso acontecidas de acordo com a informação do Secretário da Educação à Assembléia, especialmente à base de Governo, há liberação para a nucleação, e não apenas uma, mas  
várias. Portanto, esse projeto de nucleação, tão criticado, permanece com a liberação de recursos e sendo informado para os Deputados da Base do Governo. Há aqui apenas as  
iniciais do nome da escola municipal da cidade de Crisólita que receberá os recursos. Ela recebeu a terceira parcela, no valor de R$42.000,00, para a nucleação. Pedra Azul também 
recebeu a terceira parcela,  no mesmo valor,  também para a nucleação. Serro recebeu, para a nucleação,  R$42.000,00. Um Deputado da base do Governo estava criticando essa  
nucleação. Ao mesmo tempo, há dois ofícios do Secretário da Educação. Estaremos atentos aos seus ofícios e às suas comunicações. Não esperávamos que a Assembléia recebesse  
um ofício com esse teor. Faltou-lhe educação para com o Poder Legislativo, que tem de ser diferenciado do Poder Executivo. Ele deveria informar melhor à base que esse projeto de  
nucleação é do Governo. Ele tem de ser defendido pela base do Governo, porque três cidades já receberam a terceira parcela. Não vi, ainda, a outra listagem. As letras são bem 
pequenas. Fala sobre reformas e ampliações de escolas. Deveriam avisar a base do Governo de que a nucleação é um projeto deste Governo que deve ser defendido.

Como o Deputado Kemil Kumaira, Vice-Líder da Oposição nesta Casa, expomos a nossa tristeza, nesta tarde, ao receber esse comunicado. A Assembléia Legislativa de Minas 
Gerais não pode fica exposta a expedientes como esse do Secretário da Educação. Em nome do PSDB, lamento ver, pela primeira vez, em seis anos, uma comunicação desrespeitosa  
dirigida a esta Casa. Enquanto fui membro da Comissão de Educação, jamais vi uma comunicação dessas. O Deputado Antônio Carlos Andrada, que foi membro da Comissão de  
Educação nesses quatro anos, poderá, talvez, ter essa memória. Muito obrigado, Sr. Presidente.

O Deputado Antônio Carlos Andrada - Sr. Presidente, essa questão envolvendo a correspondência do Secretário da Educação é um problema grave, porque trata de verbas públicas.  
Esses convênios  foram publicados no "Minas Gerais"  para conhecimento público,  é um dinheiro público,  mas o grave é que quem deu a conotação política  de dirigismo,  de  
partidarismo, do dinheiro público foi o Secretário.  Ele é que forneceu um documento,  juntando dados públicos, e dando toda uma conotação política a eles.  O Secretário é que  
levantou a suspeita sobre a questão. Esses convênios, publicados pelo "Minas Gerais", até então não tinham levantado dúvida ou suspeita. Mas no momento em que o Secretário  
reúne  esses  dados  e  formaliza  um documento  oficial  com  comunicado  à  Presidência,  citando  especificamente  a  base  do  Governo,  levanta  a  suspeita,  dando  motivos  para  
desconfiarmos que o Governo poderá, poderia ou esteve agindo indevidamente no tocante às verbas públicas. O motivo partiu do Governo, com o documento oficial do Secretário.  
Não foi a Oposição que levantou essa questão. Ainda mais num momento em que na Casa trava-se um embate complexo e difícil entre a bancada do Governo e a bancada da  
Oposição, ficando visivelmente clara a falta de união da bancada governista, que vive problemas de articulação interna. Nesse momento crucial da votação de um projeto de interesse  
do Governo, chega um documento, com essa conotação política. Quem deu todo o tempero e todos os condimentos para que se levantasse a suspeita foi o Secretário de Educação do  
Estado. Entendemos que é fundamental a presença, aqui, do Secretário. Formalizamos um requerimento convocando-o para que venha ao Plenário explicar a questão das verbas para  
que não pairem dúvidas sobre os parlamentares que compõem a base governista, que, sabemos, são homens sérios e corretos, não podendo passar para a imprensa e para o público a  
imagem de homens que dependem da liberação do Governo para cumprirem sua obrigação. O Governo é que coloca mal sua própria base.

Leitura de Comunicações

- A seguir, o Sr. Presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pelas Comissões de Administração Pública - aprovação, na 56ª Reunião Ordinária,  
dos Requerimentos nºs 1.953/2001, da CPI do Narcotráfico, 1.958/2001, do Deputado Rogério Correia, e 1.969/2001, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; de Transporte - aprovação,  
na 63ª Reunião Ordinária,  dos Requerimentos nºs 1.960 e 1.962/2001, Deputado Kemil  Kumaira; 1.971 a 1.973 e 1.993/2001, do Deputado Geraldo Rezende; 1.990/2001, do 
Deputado Bilac Pinto, e 1.992/2001, do Deputado Eduardo Brandão; e de Direitos Humanos - aprovação, na 66ª Reunião Ordinária, dos Requerimentos nºs 1.974 a 1.980, 1.997 e  
1.999 a 2.002/2001, desta Comissão (Ciente. Publique-se.).

2ª Fase

O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.

Questão de Ordem

O Deputado Antônio Carlos Andrada - Sr. Presidente, não há "quorum" para a continuação dos trabalhos. Solicitamos o encerramento, de plano, da reunião porque entraremos numa  
fase em que é necessária a presença de 39 Deputados, sendo visível a ausência de parlamentares no Plenário.

O Sr. Presidente (Deputado Wanderley Ávila) - Tendo em vista a importância da matéria constante na pauta, a Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamada dos  
Deputados, para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Álvaro Antônio) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 30 Deputados; há 3 parlamentares nas comissões, perfazendo o total de 33 presentes. Não há quórum para votação, mas o há para a  
continuação dos trabalhos.Vem à Mesa requerimento do Deputado Sebastião Costa,  em que solicita a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno para, nos termos de seu § 1º,  
transferi-la ao Deputado Rêmolo Aloise. A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o prazo de 20 minutos. Com a palavra, o Deputado Rêmolo Aloise. Na sua ausência,  
vem à Mesa requerimento do Deputado Adelmo Carneiro Leão, em que solicita a palavra pelo art. 70 do Regimento Interno A Presidência defere o requerimento e fixa ao orador o  
prazo de 20 minutos. Com a palavra, o Deputado Adelmo Carneiro Leão.



- O Deputado Adelmo Carneiro Leão profere discurso, que será publicado em outra edição.

Questões de Ordem

O Deputado Adelmo Carneiro Leão - Sr. Presidente, solicito o encerramento da reunião por falta de quórum.

O Deputado Dimas Rodrigues - Solicito recomposição de quórum, Sr. Presidente.

O Sr. Presidente (Deputado Álvaro Antônio) - É regimental. A Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamada dos Deputados, para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Eduardo Brandão) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente (Deputado Olinto Godinho) - Responderam à chamada 36 Deputados, número insuficiente para votação. A Presidência verifica a entrada de Deputados no Plenário e  
solicita ao Sr. Secretário que proceda a nova chamada para recomposição de quórum.

O Sr. Secretário - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 22 Deputados, número insuficiente para a continuação dos trabalhos.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência encerra a reunião, desconvocando a reunião extraordinária de logo mais, às 20 horas, e convocando os Deputados para a reunião de debates de  
amanhã, dia 23, às 9 horas. Levanta-se a reunião. 

ATA DA REUNIÃO DE DEBATES EM 23/3/2001

Presidência do Deputado Dalmo Ribeiro Silva

Sumário: Comparecimento - Falta de "quorum".

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Adelmo Carneiro Leão - Dalmo Ribeiro Silva - Dinis Pinheiro - Fábio Avelar - Hely Tarqüínio - João Leite - José Braga - Márcio Kangussu - Sebastião Navarro Vieira.

Falta de "Quorum"

O Sr. Presidente (Deputado Dalmo Ribeiro Silva) - Às 9h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião,  
por falta de quórum, e convoca os Deputados para a reunião de debates de segunda-feira, dia 26, às 20 horas.

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Às dez horas do dia treze de março de dois mil e um, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente;  Ivo  José,  2º-Vice-Presidente;  Olinto  Godinho,  3º-Vice-Presidente;  Mauri  Torres,  1º-Secretário;  Wanderley  Ávila,  2º-Secretário,  e  Álvaro  Antônio,  3º-Secretário.  
Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, e é lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, nos termos do art.  
91 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, com as alterações introduzidas pela Resolução nº 5.183, de 14/7/98, designa para as funções de Corregedor  e Corregedor  Substituto os  
Deputados Hely Tarqüínio e Ivair Nogueira, respectivamente. Em seguida, a Mesa decide: 1 - dar nova redação à Decisão da Mesa de 29/1/99; 2 - constituir Comissão Especial para 
proceder a estudos para a contribuição da Assembléia à consolidação e ampliação do MERCOSUL, designando como sua Presidente a Deputada Elbe Brandão; 3 - constituir 
Comissão Especial de Comércio Exterior,  para proceder a estudos para a contribuição da Assembléia  à consolidação e ampliação do comércio exterior,  designando como seu  
Presidente o Deputado João Paulo;  4 - constituir Comissão Especial para proceder a estudos sobre as alterações da Constituição do Estado em face da revisão da Constituição  
Federal,  designando  como seu Coordenador  o Deputado  Bilac  Pinto.  Isso  posto,  são aprovadas  as novas  estruturas  dos  gabinetes  dos Deputados  João Pinto Ribeiro,  Márcio 
Kangussu, Elbe Brandão, Alberto Pinto Coelho, Olinto Godinho, Alberto Pinto Coelho e Bilac Pinto, através das Deliberações da Mesa nºs 2.000 a 2.006/2001, respectivamente. A  
seguir, o Presidente distribui matérias para serem relatadas, cabendo ao Deputado Ivo José o Requerimento nº 1.770/2000, do Deputado Adelmo Carneiro Leão, e o Requerimento nº  
1.773/2000, da Deputada Elaine Matozinhos; ao Deputado Mauri Torres,  o processo oriundo do Convite nº 51/2000, homologado em 5/2/2001, contendo o Termo de Contrato 
CTO/60/2001, a ser celebrado entre a Assembléia e a empresa Pinta o 7 Ltda., tendo como objeto o fornecimento, instalação e retirada de faixas em vias públicas; o processo  
contendo o Termo de Contrato CTO/61/2001, a ser celebrado entre a Assembléia e o CEAP – Centro de Atendimento à Pessoa Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços  
médicos nas especialidades de ginecologia (obstetrícia) e ultra-sonografia, com atendimento ambulatorial, aos integrantes do plano de assistência da Casa; e o processo contendo o  
Termo de Convênio CNV/01/2001, a ser celebrado entre a Assembléia e a Cooperativa de Economia e Crédito Mútuo dos Funcionários da Assembléia Legislativa do Estado de  
Minas Gerais - COFAL -, tendo como objeto viabilizar o interesse comum e proceder ao pagamento de remuneração, vencimentos, proventos e pensões relativos aos servidores da  
Assembléia. O Presidente encaminha à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita a realização de um  
ciclo de debates sobre a política de patrimônio histórico e cultural no Estado; e à Comissão de Turismo, Indústria e Comércio, requerimento do Deputado Fábio Avelar, em que  
solicita a realização de seminário sobre o tema "Estrada Real". Passando-se à parte da reunião reservada à apresentação, à discussão e à votação de pareceres, o Deputado Alberto  
Pinto Coelho manifesta-se sobre os seguintes requerimentos, a ele distribuídos na reunião de 6/3/2001: requerimento do Deputado Chico Rafael, em que solicita a realização de 
seminário sobre segurança alimentar – parecer pelo encaminhamento ao Colégio de Líderes; requerimento do Deputado João Paulo, em que solicita a instalação de linha telefônica  
0800 na agência do PROCON da Assembléia – parecer pelo encaminhamento à Diretoria-Geral; requerimento do Deputado Paulo Piau, em que solicita a realização do fórum técnico 
"Equilíbrio entre o Setor Produtivo e o Setor do Meio Ambiente" – parecer pelo encaminhamento às Comissões de Meio Ambiente e Recursos Naturais e de Política Agropecuária e  
Agroindustrial.  Em seguida,  o Deputado Ivo José manifesta-se sobre os requerimentos que lhe foram distribuídos em 6/3/2001, quais  sejam: Requerimento nº 1.771/2001, do  
Deputado Amilcar Martins – parecer pela aprovação – aprovado; Requerimento nº 1.787/2001, da Comissão Especial do IPEM – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 
1 – aprovado; Requerimento nº 1.814/2000, do Deputado Antônio Carlos Andrada – parecer pela aprovação – aprovado; Requerimento nº 1.815/2000, do Deputado Alberto Bejani –  
parecer  pela  aprovação na forma do Substitutivo nº 1 – aprovado; Requerimento nº 1.816/2000, da Comissão de Saúde – parecer pela  rejeição – aprovado; Requerimento nº  
1.825/2000, do Deputado Mauro Lobo – parecer pela aprovação com a Emenda nº 1 – aprovado; Requerimento nº 1.852/2001, da Deputada Elaine Matozinhos – parecer pela  
aprovação com a Emenda nº 1 – aprovado. O Deputado Ivo José manifesta-se, ainda, sobre o Requerimento nº 1.770/2000, do Deputado Adelmo Carneiro Leão – parecer pela  
aprovação - aprovado; e sobre o Requerimento nº 1.773/2000, da Deputada Elaine Matozinhos – parecer pela aprovação com as Emendas nºs 1 e 2 – aprovado. Após, o Deputado  
Olinto Godinho relata as seguintes matérias, também distribuídas em 6/3/2001: Requerimento nº 1.757/2000, da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – parecer pela  
aprovação na forma do Substitutivo nº 1 – aprovado; e Requerimento nº 1.762/2000, do Deputado Jorge Eduardo de Oliveira – parecer pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1 – 
aprovado. Em seguida, o Deputado Mauri Torres apresenta os pareceres que emitiu sobre as seguintes matérias, distribuídas na reunião de 6/3/2001: processo contendo solicitação do  
servidor Hélio Botelho Diniz, matrícula 1.769-8, de licença sem vencimentos, para tratar de interesses particulares, no período de 1º/1/2001 a 15/2/2001 – parecer pelo indeferimento  
do pedido, nos termos do § 2º do art. 163 da Deliberação da Mesa nº 269, de 1983 - aprovado; processo contendo o termo de contrato a ser celebrado entre a Assembléia e a Néctar  
Flores Ltda., tendo como objeto o fornecimento de arranjos florais, resultante do Convite nº 67/2000 – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa - aprovado; processo  
contendo o balancete e os demonstrativos financeiros e contábeis do FUNDHAB relativos ao mês de janeiro de 2001 e processo contendo o balancete e os demonstrativos financeiros  
e contábeis da Secretaria da Assembléia relativos ao mês de janeiro de 2001 – pareceres favoráveis, nos termos da Resolução nº 5.119, de 13/7/92 - aprovados; processo contendo o  



relatório anual do inventário físico dos materiais estocados no Almoxarifado da Casa – parecer favorável – aprovado. Também faz uso da palavra o Deputado Wanderley Ávila para  
se manifestar  sobre as matérias  que lhe foram distribuídas em 6/3/2001, a saber:  processo contendo o Termo de Aditamento nº 353/2000, para a 3ª prorrogação do Contrato 
CTO/6/98, celebrado entre a Assembléia e a Associação Profissionalizante do Menor de Belo Horizonte – ASSPROM -, tendo como objeto a prestação de serviços de "comins" – 
parecer favorável, autorizando a respectiva despesa - aprovado; Requerimento nº 1.690/2000, do Deputado Miguel Martini – parecer pela aprovação com a Emenda nº 1 - aprovado;  
Requerimento nº 1.782/2000, da Comissão de Direitos Humanos – parecer pela rejeição - aprovado; e Requerimento nº 1.828/2000, do Deputado Rogério Correia – parecer pela 
aprovação – aprovado.  Logo após, o Deputado Álvaro Antônio apresenta  os pareceres que emitiu  sobre os seguintes processos,  distribuídos na reunião de 6/3/2001: processo 
contendo o Termo de Aditamento nº 4/2001, para prorrogação, com reajuste de preços, do Contrato CTO/6/2000, celebrado entre a Assembléia e a Aeromotos Veículos Ltda., tendo  
como objeto o transporte urbano de pequenas cargas e encomendas – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa - aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento nº  
351/2000, para 3ª prorrogação do Contrato CTO/8/98, celebrado entre a Assembléia e a RM Máquinas e Sistemas Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência  
técnica em máquinas de franquear correspondência – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa - aprovado; e Requerimento nº 1.803/2000, do Deputado Amilcar Martins – 
parecer  pela  aprovação - aprovado.  Na seqüência  da reunião,  são aprovados  atos relativos  a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio às  
Atividades de Representação Político-Parlamentar da Secretaria desta Assembléia, a serem publicados no "Diário do Legislativo", de conformidade com a estrutura estabelecida nas  
Deliberações da Mesa nºs 1.675, 1.790 e 1.799, de 1999, 1.902, 1.936, 1.950, 1.952 e 1.957, de 2000, 1.963, 1.967, 1.986, 1.996 e 2.000 a 2.006, de 2001. Para finalizar, o Presidente 
assina os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria: exonerando Rômulo de Souza Figueiredo do cargo de  
Assistente Técnico de Gabinete I, 8 horas; exonerando Fernando Lellis da Silva Costa do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, 8 horas; nomeando Ana Patrícia Correa da Silva  
para o cargo de Secretário de Gabinete II, 8 horas; nomeando Antônio Martins de Oliveira para o cargo de Secretário de Gabinete I, 8 horas; nomeando Francisco de Assis Rodrigues 
da Costa para o cargo de Secretário de Gabinete II, 8 horas; nomeando Geraldo Magela Barbosa para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, 8 horas; nomeando Lorena Melgaço  
de Castro para o cargo de Assistente de Gabinete, 4 horas; nomeando Marcus Paulo Correa da Silva para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, 8 horas; nomeando Wellington  
Gonçalves de Magalhães para o cargo de Secretário de Gabinete I, 8 horas; nomeando Fernando Lellis da Silva Costa para o cargo de Assistente Parlamentar; nomeando Rômulo de  
Souza Figueiredo para o cargo de Assistente Parlamentar; nomeando Milton Pereira Veloso para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício na Comissão Especial do  
MERCOSUL; nomeando Tardié Melo Lima para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no gabinete da Liderança do PPS; nomeando Simone Figueiredo Guimarães  
Lafetá de Almeida para o cargo de Chefe de Gabinete, com exercício na Comissão Especial do MERCOSUL; exonerando, a partir de 14/3/2001, Marcus Paulo Correa da Silva do  
cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, 8 horas; nomeando Carlos Damasceno da Silva Lopes Pereira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, 8 horas; nomeando  
Dyrant Ferraz de Souza para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, 8 horas; nomeando Maria Imaculada Guimarães Araújo para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete  
II, 8 horas; nomeando Maria Raimunda Teixeira para o cargo de auxiliar de Gabinete II, 8 horas; nomeando Roberto Alcântara Botelho para o cargo de Agente de Serviços de  
Gabinete II, 4 horas; nomeando Luciana Marinho Diniz Figueiredo para o cargo de Atendente de Gabinete II, 8 horas; nomeando Sebastião Luiz Cassette para o cargo de Atendente  
de Gabinete, 8 horas; nomeando Marco Túlio Teixeira Dias para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no gabinete da 3ª-Secretaria; nomeando Alberto Nunes Davel  
para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no gabinete da Corregedoria; nomeando Penélope Dias Simões Tarquínio para o cargo de Chefe de Gabinete, com exercício  
no gabinete da Corregedoria; nomeando José Calixto Palhares para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício no gabinete do Corregedor Substituto; exonerando Carlos  
José Marques da Silva do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Chefe de Gabinete, com exercício no gabinete do Corregedor Substituto; nomeando Artur Porfírio de Lima  
Pimenta para o cargo de Auxiliar  de Serviços  de Gabinete  II,  8 horas;  nomeando Carlos José Marques da Silva para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete  II,  8 horas; 
aposentando, a pedido, com proventos proporcionais, a partir de 9/2/2001, a servidora Fátima de Melo Franco Abreu Rogêdo, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às Atividades  
da Secretaria – Taquígrafo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 20 de março de 2001.

Antônio Júlio, Presidente – Alberto Pinto Coelho – Ivo José – Mauri Torres – Wanderley Ávila – Álvaro Antônio.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Às oito horas do dia oito de março de dois mil e um, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente;  Ivo  José,  2º-Vice-Presidente;  Olinto  Godinho,  3º-Vice-Presidente;  Mauri  Torres,  1º-Secretário;  Wanderley  Ávila,  2º-Secretário;  e  Álvaro  Antônio,  3º-Secretário.  
Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, e é lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa aprova o Parecer  
para o 1º Turno do Projeto de Resolução nº 1.410/2001, que modifica a estrutura administrativa da Secretaria da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, tendo sido  
relator o Deputado Mauri Torres. Em seguida, a Mesa decide determinar o recolhimento à vista ao INSS das contribuições patronais e dos segurados,  referentes aos servidores  
ocupantes de cargo de recrutamento amplo sem vínculo de efetividade com o Estado, relativo ao período de janeiro de 1999 a fevereiro de 2001, bem como o prosseguimento do  
recolhimento dessas contribuições ao INSS a partir de março de 2001. Isso posto, a Mesa toma a Deliberação nº 1.999/2001, que dispõe sobre o mandato dos representantes dos  
servidores no Conselho de Administração de Pessoal de que trata a Deliberação da Mesa nº 993, de 1993. Ainda nesta parte da reunião, a Mesa designa o Deputado Alberto Pinto  
Coelho, para proceder a estudos na TV Assembléia e propor o seu dimensionamento dentro do contexto desta Mesa. A seguir, são aprovados atos relativos a cargo em comissão e de  
recrutamento  amplo  do Grupo  Específico  de Apoio  às Atividades  de  Representação  Político-Parlamentar  da Secretaria  desta  Assembléia,  a  serem publicados  no "Diário  do 
Legislativo",  de conformidade com a estrutura estabelecida nas Deliberações da Mesa nºs 1.763, de 1999, 1.987, 1.991 e 1.998, de 2001. Para finalizar, o Presidente assina os  
seguintes atos: exonerando Elenice Helena B. de Araújo do cargo de Secretário de Gabinete II, 8 horas; nomeando Elenice Helena B. de Araújo para o cargo de Auxiliar de Serviços  
de Gabinete II, 8 horas; nomeando João da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, 8 horas; nomeando Rodrigo Corrêa de Sá para o cargo de Atendente de Gabinete, 8  
horas; exonerando Maria Sueli Calais Guerra do cargo de Assistente Administrativo, com exercício na Comissão de Turismo, Indústria e Comércio; nomeando Valéria Queiroga  
Viotti para o cargo de Assistente Administrativo, com exercício na Comissão de Turismo, Indústria e Comércio. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente encerra a reunião,  
lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 13 de março de 2001.

Antônio Júlio, Presidente – Alberto Pinto Coelho - Ivo José – Olinto Godinho – Mauri Torres – Wanderley Ávila – Álvaro Antônio.

ATA DA 2ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A Proposta de Emenda à Constituição nº 22/99

Às quinze horas do dia vinte e um de novembro de dois  mil,  comparecem na Sala  das Comissões os Deputados Sebastião Costa,  Cabo Morais e Doutor Viana, membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Doutor Viana , declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Cabo  
Morais, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente, Deputado Doutor Viana, informa  
que a reunião se destina a apreciar o Parecer para o 2º Turno da Proposta de Emenda à Constituição nº 22/99, da Deputada Elbe Brandão e outros. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do  
Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições sujeitas à apreciação de Plenário. Com a palavra, o Deputado Sebastião Costa emite parecer sobre a referida proposição,  
mediante o qual conclui pela sua aprovação na forma do vencido no 1º turno e com a emenda apresentada. Colocado em votação, é o parecer aprovado. Cumprida a finalidade da  
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de outubro de 2000.

Doutor Viana, Presidente - Sebastião Costa, relator - Cabo Morais.

ATA DA 65ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Direitos Humanos

Às nove horas e trinta minutos do dia quatorze de março de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Edson Rezende, Durval Ângelo, Luiz Tadeu Leite e  
Marcelo Gonçalves, membros da supracitada Comissão. Encontram-se presentes, também, os Deputados Hely Tarqüínio e José Braga. Havendo número regimental, o Presidente,  
Deputado Edson Rezende, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Luiz Tadeu Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente procede à leitura da seguinte correspondência: informação da Clínica Nossa Senhora de Lourdes  
sobre o desaparecimento do interno Antônio da Conceição de Souza; ofício do Secretário de Estado da Saúde e da Secretária Municipal de Saúde de Belo Horizonte, prestando  
informações sobre o Programa de Atendimento Odontológico ao Usuário com Necessidades Especiais - UNE -; fax do jornalista Jurandir Persichini, em que relata fatos e denuncia,  
por prática de tortura, o recém-nomeado Diretor-Geral da Diretoria de Esportes da SELT, Itamar Vasconcelos, pertencente aos quadros da PMMG; encaminha, ainda, denúncia do  
Movimento Tortura Nunca Mais, envolvendo o mesmo cidadão; ofício do Juiz de Direito da 2ª Vara de Família de Juiz de Fora, Dr. Vitor dos Santos Martins Ferreira, em que  
solicita empenho desta Casa junto ao órgão competente,  objetivando reduzir o tempo de realização dos exames de DNA pela Justiça, pois há agendamento para o ano de 2015  
(publicado no "Diário do Legislativo" de 20/1/2001); ofício do Superintendente de Organização Penitenciária, José Karam, informando sobre assunto de interesse do recuperando  
Cleiton da Silva Santos; exemplar da revista "Direitos Humanos e Cidadania", publicada pela Coordenadoria de Direitos Humanos da Prefeitura Municipal de Belo Horizonte;  



comunicação do Conselho Regional de Medicina sobre a instauração de sindicância motivada por denúncia do cidadão Geraldo Figueiredo Monteiro Filho (publicado no "Diário do  
Legislativo" de 6/2/2001); ofício da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais, em que encaminha 
relatório de denúncia do Policial  Militar Roberto Ribeiro Barbuto Filho;  ofício do Chefe do Estado-Maior da Polícia Militar,  Cel.  José Antoninho de Oliveira,  em que presta  
informações sobre atos praticados pelo Cabo PM Erodiney Costa Ferreira e pelo Soldado Jackson Alves da Silva, na cidade de Montes Claros; cópia de representação criminal  
formulada por Sérgio Márcio Costa Ribeiro contra Roberto Simão; convite da Subsecretaria de Direitos Humanos para o simpósio Violência em Debate, a realizar-se nos dias 6 e 7  
de abril; carta de João Batista Andrade Gomes, em que solicita empenho desta Comissão para assunto que menciona; agradecimentos da Secretária Ângela Prata Pace, por ocasião  
dos cumprimentos recebidos pela realização do III Concurso de Frases e Desenhos Viva Feliz sem Drogas e pelo envio do livro "Censo Criminológico" (publicado no "Diário do  
Legislativo" de 1º/2/2001); ofícios da Secretária Ângela Prata Pace, em que informa ter remetido à Secretaria de Estado da Segurança Pública pedido de assistência ao recuperando  
Marcos Antônio Ferreira da Costa e pedido de soltura do detento Leandro Rodrigo Rodrigues, por tratar-se de assunto pertinente àquela Pasta (publicado no "Diário do Legislativo"  
de 3/2/2001); ofício do Comandante-Geral da PMMG, Cel. Álvaro Antônio Nicolau, em que informa as providências tomadas sobre denúncias de prisão de menores no quartel da  
PM em Pedra Azul (publicado no "Diário do Legislativo" de 3/2/2001); cópia de relatório da CPI do Narcotráfico do Estado de Pernambuco (publicado no "Diário do Legislativo" de 
3/2/2001); ofícios do Secretário Adjunto de Direitos Humanos, José Francisco da Silva, sobre providências tomadas em face das denúncias de assassinato apresentadas pelo Prefeito  
Municipal  de Bacaiúva;  em outro ofício,  informa sobre solicitações  formuladas pelos  detentos  Cláudio César de Assis,  Valdeli  Ferreira  de Oliveira  e Luiz  Cláudio Machado 
Guimarães (publicado no "Diário do Legislativo" de 6/1/2001); ofício do Juiz de Direito da Comarca de Contagem, Dr. Derneval da Silva Vidal, em que encaminha relação dos  
detentos da Penitenciária Nélson Hungria portadores do vírus HIV e solicita as providências cabíveis (publicado no "Diário do Legislativo" de 20/1/2001); ofício da Secretaria da 
Segurança Pública do Estado de São Paulo sobre a investigação e a localização do cidadão Marcos Francisco de Paula (publicado no "Diário do Legislativo" de 29/1/2001); carta de  
Agmar Ramalho Pimenta,  em que solicita ajuda desta  Comissão para assunto que menciona; ofício do Juiz de Direito Derneval da Silva,  da Vara de Execuções Criminais  de  
Contagem, encaminhando cópia de relatório da Penitenciária Nélson Hungria sobre denúncias e fugas de presos (publicado no "Diário do Legislativo" de 3/2/201); denúncia do  
Centro Comunitário Pró-Construção e Desenvolvimento do Taquaril sobre o descaso das autoridades para com as famílias residentes em áreas de risco do Conjunto Taquaril, o que  
culminou com mais uma vítima fatal em dezembro; carta de José Márcio de Souza, em que solicita providências para as denúncias que formula; telegrama do Promotor da Comarca  
de Mutum, Dr. Sérgio Rodrigues de Farias, em que solicita intercessão junto ao Secretário de Estado da Justiça e de Direitos Humanos para a inclusão de José Antônio Silva no 
Programa de Proteção a Testemunhas (publicado no "Diário do Legislativo" de 22/12/2000); telegrama do Coronel Reformado Felisberto Egg de Resende, em que menciona a morte  
do Ten. Rui Rabelo e formula apelo para a adoção de medidas para tirar as crianças da rua (publicado no "Diário do Legislativo" de 22/12/2000); carta do detento Valdelino Ribeiro  
Santos, em que solicita ajuda desta Comissão para assunto que menciona; carta de Brasiliano Santana Dean, em que solicita providências para os fatos e as denúncias que menciona;  
convite da Fundação Movimento Direito e Cidadania para o Seminário sobre Penas Alternativas, nos dias 22 e 23 de fevereiro, nesta Capital; carta de Maria das Graças Souza e Luiz  
Antônio, comunicando a criação da Associação de Amparo aos Familiares de Detentos de Minas Gerais e solicitando apoio desta Comissão; ofício do Cel. PM José Antoninho de  
Oliveira, Chefe do Estado-Maior da PMMG, em que comunica a apuração do crime que vitimou o cidadão Milton José da Silva, na cidade de Carandaí (publicado no "Diário do  
Legislativo" de 21/2/2001); ofício do Secretário de Estado da Segurança Pública, Márcio Barroso Domingues, comunicando a instauração de inquérito policial para apuração dos 
fatos que culminaram com a morte de Robson José Tavares (publicado no "Diário do Legislativo" de 10/2/2001); ofício do Promotor de Justiça Antônio Sérgio Tonet, encaminhando  
relatório de apuração de eventuais irregularidades na utilização do Fundo Estadual de Prevenção, Fiscalização e Repressão de Entorpecentes (publicado no "Diário do Legislativo" de  
10/2/2001); ofício da Secretária de Estado da Justiça e de Direitos Humanos, Ângela Prata Pace, informando que o sentenciado Leandro de Brito Assunção foi transferido para a  
Penitenciária José Maria Alkimim (publicado no "Diário do Legislativo" de 10/2/2001); programa dos cursos de pós-graduação do Centro Universitário FUMEC; documentação do 
Movimento de Libertação dos Sem-Terra de Luta encaminhada pelo Deputado João leite; cópia do relatório de atividades da Academia de Polícia Civil - ACADEPOL - exercício de  
2000 (publicado no "Diário do Legislativo" de 12/2/2001) e exemplar do "Anuário de Estatística Criminal" (publicado no "Diário do Legislativo" de 23/2/2001); cópia do Projeto 
Estratégico  do Movimento Nacional  de Direitos  Humanos;  documento  expedido  pela  Vara de Execuções  Criminais  da Comarca  de Contagem sobre  denúncias  de tortura  na 
Penitenciária Nélson Hungria; convite para participar do ato em defesa da paz, promovido pelo Centro de Ação Comunitária Vera Cruz, em 6/3/2001; carta do recuperando Luiz  
Fernando dos Reis Santos, da Penitenciária Nélson Hungria, em que solicita transferência para a cidade de Uberlândia; ofício do Secretário de Estado da Segurança Pública, Márcio  
Barroso Domingues,  encaminhando expediente sobre superlotação prisional no Estado (publicado no "Diário do Legislativo" de 23/2/2001); fax do Presidente da Comissão de  
Direitos Humanos da Câmara Federal, Deputado Marcos Rolim, informando sobre a Quarta Caravana Nacional de Direitos Humanos; ofício do Comandante-Geral da Polícia Militar,  
informando sobre a apuração dos fatos envolvendo militares integrantes do 22º Batalhão e a Escola Estadual Governador Milton Campos (publicado no "Diário do Legislativo" de 
22/2/2001); cópia do Relatório Final da Comissão Parlamentar de Inquérito Destinada a Investigar o Avanço e a Impunidade do Narcotráfico, encaminhada pelo Deputado Michel  
Temer; encontra-se com esta Presidência o relatório da visita desta Comissão à cidade de Mutum, realizada em 12/12/2000; ofício do Secretário de Estado da Segurança Pública  
referindo-se ao Requerimento nº 1.701/2000, desta Comissão, acerca dos fatos que culminaram com a morte de Neilson Rodrigues Pinheiro, na cadeia pública de Jequitinhonha. A 
seguir, a Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e passa à discussão e à votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  
Submetidos a votação, são aprovados, cada qual por sua vez, os Requerimentos nºs 1.831 a 1.835, 1.903 e 1.937/2001. O Requerimento nº 1.922/2001 teve a votação adiada a pedido  
do Deputado Luiz Tadeu Leite. Prosseguindo, a Presidência passa à fase de discussão e votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, são aprovados os seguintes  
requerimentos: do Deputado Durval Ângelo, em que solicita seja encaminhado ofício ao Comandante-Geral da PMMG, pedindo providências para que o destacamento de polícia de 
Mutum seja transformado em pelotão e seja criado um Conselho de Defesa Social;  seja encaminhado ofício à Secretária de Estado da Justiça e de Direitos Humanos, pedindo  
providências para que uma testemunha do crime de homicídio praticado contra o Sr. Hélio Poncio, de Mutum, seja incluída no Programa de Proteção de Testemunhas e Vítimas de  
Crimes, denominado Pro-Vita; seja encaminhado ofício ao Secretário de Estado da Educação, pedindo providências para que seja construído o prédio da Escola Estadual Cantinho do  
Céu, no Município de Mutum; seja encaminhado ofício ao Comandante-Geral da PMMG, pedindo providências para que sejam instalados postos policiais nos Distritos de Imbiruçu e 
Ocidente, no Município de Mutum; seja encaminhado ofício ao Secretário da Estado de Segurança Pública, pedindo providências para que sejam designados um Delegado de Polícia 
e uma equipe policial para atuar em Mutum; seja encaminhado ofício aos órgãos que menciona, pedindo providências para a denúncia apresentada por Francisco de Paula Fialho  
Júnior e Joel Dias dos Santos; seja realizado debate sobre a construção do centro de reeducação dos jovens condenados da Região Metropolitana de Belo Horizonte (APAC Jovem),  
com os  convidados  que menciona;  o  comparecimento  da Ten.  Elizabete  Moreira  Guedes,  do lavrador  Evaldo  Anastácio  e  da Profª.  Janaína  Eustáquia  Andrade para prestar  
esclarecimentos;  do Deputado Luiz  Tadeu  Leite:  seja  realizada  audiência  pública  para discutir  o  cumprimento  do disposto na Lei  nº 13.720, de 27/9/2000;  seja  oficiado  ao  
Comandante-Geral da PMMG, solicitando cópia dos autos da sindicância realizada em Pedra Azul; do Deputado Edson Rezende: seja realizada audiência pública com a Comissão de  
Saúde e de Meio Ambiente, em Juiz de Fora e Bicas, para analisar e verificar os problemas relacionados com os depósitos de lixo. Durante a reunião, apresentaram denúncias à 
Comissão os jovens Francisco de Paula Fialho Júnior e Joel Dias dos Santos. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os  
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de março de 2001.

Edson Rezende, Presidente - Luiz Tadeu Leite - Elbe Brandão - Durval Ângelo - Marcelo Gonçalves.

ATA DA 9ª REUNIÃO Extraordinária DA CPI DA SAÚDE

Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia quinze de março de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Hely Tarqüínio, Jorge Eduardo de Oliveira,  
Edson Rezende, Adelmo Carneiro Leão, Alberto Bejani, Marco Régis e Doutor Viana, membros da supracitada Comissão. Encontra-se presente, também, o Deputado José Braga.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Doutor Viana, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. O Presidente informa que a finalidade da reunião é ouvir os Srs. José Carlos  
Teixeira Coelho Magalhães, Secretário Municipal de Saúde, Antônio Jorge Marques, Vereador e Assessor do Conselho Municipal de Saúde, e José Carlos Teixeira, Provedor da  
Santa Casa, todos de Juiz de Fora, aos quais convida para compor a Mesa. O Presidente faz a leitura de correspondência enviada pelo Sr. Tarcísio Delgado, Prefeito Municipal de  
Juiz de Fora, que solicita ser convidado a prestar esclarecimentos a esta Comissão. A Presidência comunica que, oportunamente, seu pedido será apreciado. O Presidente passa a  
palavra aos convidados, que fazem suas considerações iniciais e, em seguida, respondem a perguntas dos Deputados Edson Rezende, Alberto Bejani, Adelmo Carneiro Leão, Marco 
Régis, Doutor Viana e Hely Tarqüínio. Na fase de discussão e votação de proposições, o Deputado Edson Rezende apresenta requerimentos em que solicita seja feita visita às  
instalações  e  obras  da Sociedade Educacional  e Cultural  de Sabará e seja  o Secretário  Municipal  de Saúde de Juiz  de Fora  convocado a prestar  informações  a  respeito  do  
fornecimento de medicamentos feito pela  FUNED. O Deputado Adelmo Carneiro Leão apresenta  requerimento no qual pede sejam solicitadas à Provedoria  da Santa Casa de  
Misericórdia de Juiz de Fora cópias dos relatórios de auditorias feitas naquela instituição e também informações sobre as providências tomadas para solucionar problemas detectados 
pelas referidas auditorias. O Deputado Marco Régis apresenta requerimento no qual solicita seja pedido a representantes do Ministério Público e do Poder Judiciário da Comarca de  
Juiz de Fora que informem os cidadãos juizforanos a respeito de procedimentos relativos a atendimentos na área da saúde. Colocados em votação, cada um por sua vez, são os  
requerimentos aprovados. O Deputado Hely Tarqüínio passa a Presidência ao Deputado Marco Régis, para apresentar requerimento no qual solicita seja convidado a comparecer à 
CPI o Sr. Tarcísio Delgado. Colocado em votação, é o requerimento aprovado. O Deputado Marco Régis retorna a Presidência ao Deputado Hely Tarqüínio. O Presidente esclarece  
que o teor da reunião consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a colaboração dos convidados, agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de março de 2001.

Hely Tarqüínio, Presidente - Adelmo Carneiro Leão - Edson Rezende - Marco Régis.

ATA DA 53ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia



Às dez horas do dia quatorze de março de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Piau, Antônio Carlos Andrada, Dalmo Ribeiro Silva e José 
Henrique, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Paulo Piau, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento  
do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. O Presidente informa que a  
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. O Deputado Antônio Carlos Andrada lê a seguinte correspondência: ofícios do Sr. Antônio Carlos Magalhães, Presidente  
do Senado, comunicando que essa Casa Legislativa, a partir de requerimento de sua autoria e dos Senadores Arlindo Porto, Francelino Pereira e José Alencar, aprovou voto de pesar  
pelo  falecimento do escritor  Vivaldi  Moreira;  do Sr.  Iano  Tomaz  Maioline,  Presidente  da Câmara  Municipal  de Araçuaí,  encaminhando  cópia de requerimento do Vereador  
Eustáquio Azevedo Rocha, em que solicita apoio para a construção, por parte do Executivo Estadual, de um muro para fechar o pátio da Escola Estadual de Alfredo Graça; do Sr.  
Dirceu Deoclediano Pacheco, Presidente do Conselho Curador da FEPAM, prestando esclarecimentos sobre a exoneração do Prof. José Eustáquio Rodrigues Alves do cargo de 
Diretor-Executivo dessa instituição; do Sr. Edison Reis Lopes, professor da Universidade de Uberaba, solicitando seja realizado pela Assembléia Legislativa, em parceria com a  
FAPEMIG,  estudo similar àquele produzido pela FAPESP, o qual originou o trabalho "Pensando São Paulo, Universidades e Institutos" e motivou uma das fases do Fórum São 
Paulo Século 21, promovido pelo Legislativo paulista; do Sr. Daison Olzany Silva,  Presidente da FAPEMIG,  formulando convite à Comissão para que sejam apresentados os  
avanços obtidos por essa Fundação; e do Sr. Ulisses Semeghini, Presidente do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEF, encaminhando cópia da Carta dos  
Conselhos Estaduais, que apresenta um conjunto de medidas e providências para garantir a fiscalização e controle da aplicação dos recursos. Em relação aos ofícios, o Presidente  
presta os seguintes esclarecimentos: quanto ao pedido do Presidente da Câmara Municipal de Araçuaí, em que pese ao fato de este já ter protocolado a solicitação junto à Secretaria  
da Educação,  a Comissão irá  analisar  a conveniência  da apresentação de requerimento em Plenário;  no tocante  ao ofício do Sr.  Dirceu  Deoclediano Pacheco,  na reunião de  
6/12/2000, ficou acordado entre os parlamentares e os convidados que seria apresentado requerimento dirigido ao Procurador-Geral de Justiça do Estado, solicitando uma auditoria  
na FEPAM, requerimento esse que recebeu o nº 1.819/2000 e foi aprovado pela Comissão em 20/12/2000, sendo que quaisquer esclarecimentos devem ser dirigidos pelas partes  
interessadas ao Ministério Público,  órgão responsável  pela  questão;  quanto ao ofício do Sr. Edison Reis  Lopes,  a Presidência  solicitará  à Consultoria que proceda aos estudos  
necessários para o atendimento do pedido; acerca do convite formulado pelo Presidente da FAPEMIG, a assessoria entrará em contato com este para agendar a visita; e, finalmente,  
com relação ao documento relativo ao FUNDEF, a Presidência solicitará à assessoria que o encaminhe à CPI instalada na Casa para tratar do assunto. A seguir, o Presidente informa  
que redistribuiu as matérias pendentes aos novos membros da Comissão, designando como relator dos Projetos de Lei nºs 1.056 e 1.260/2000 o Deputado Antônio Genaro; como  
relator dos Projetos de Lei nºs 1.057 e 1.274/2000, o Deputado Antônio Carlos Andrada; como relator dos Projetos de Lei nºs 1.036 e 1.242/2000, o Deputado João Pinto Ribeiro; e  
como relator do Projeto de Lei nºs 1.255/2000, o Deputado José Henrique. Esgotada a matéria destinada à 1ª Parte da reunião,  o Presidente passa à 1ª Fase da Ordem do Dia,  
compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições  sujeitas  à apreciação do Plenário da Assembléia.  O Deputado José Henrique,  a quem anteriormente foi  
redistribuído o Projeto de Lei nº 1.238/2000, após a saída do Deputado Eduardo Brandão da Comissão, emite parecer pela aprovação da proposição em turno único, com a Emenda nº  
1, da Comissão de Constituição e Justiça. Submetido a discussão e votação,  é aprovado o parecer.  A seguir, o Presidente passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a  
discussão e votação de proposições sujeitas à deliberação conclusiva da Comissão. Submetidos a discussão e votação, são aprovados os Projetos de Lei nºs 1.036 e 1.242/2000  
(relator: Deputado João Pinto Ribeiro),  1.260 (relator: Deputado Antônio Genaro),  1.274 e 1.284/2000 (relator: Deputado Antônio Carlos Andrada). Submetidos a votação,  são  
aprovados os Requerimentos nºs 1.844 e 1.845/2000, 1.849, 1.859, 1.889, 1.902, 1.904, 1.908, 1.917, 1.919, 1.927 e 1.950/2001. O Deputado Antônio Carlos Andrada encaminha a  
votação do Requerimento nº 1.914/2001 contrariamente à aprovação da proposição. Submetido a votação, é rejeitado o requerimento. O Presidente passa à 3ª Fase da Ordem do Dia,  
compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. São aprovados requerimentos do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que solicita seja realizada visita às cidades 
de Ouro Preto e Mariana para conhecer a restauração do Santuário de Nossa Senhora do Carmo e verificar as condições do Corpo de Bombeiros local; do Deputado Rogério Correia,  
em que solicita seja realizada reunião com convidados para debater a questão da falta de professores nas escolas estaduais, o concurso público anunciado e o plano de carreira na área  
de educação; do Deputado Sebastião Costa,  em que solicita sejam incluídos no rol de convidados o Sr. Mário de Assis,  Presidente da FAPAEMG e a Sra. Magda Campbell,  
Presidente da APPMG, e seja também debatido o remanejamento de alunos do curso diurno para o noturno; do Deputado Eduardo Brandão, em que solicita a realização de reunião 
para debater o Programa Especial de Treinamento do Curso de Ciências Biológicas da PUC-MG; do Deputado Pastor George, em que solicita seja realizada reunião para debater a  
cobrança, pela UFMG, da taxa de R$220,00 por aluno, ao ano; e do Deputado Paulo Piau, em que solicita a presença da Comissão nas reuniões que a UEMG está promovendo no  
interior do Estado. A seguir, o Presidente submete a discussão e votação os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.099 e 1.194/2000, que são aprovados. Cumprida a  
finalidade da reunião, o Presidente agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra  
os trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de março de 2001.

Paulo Piau, Presidente - Antônio Carlos Andrada - José Henrique - Dalmo Ribeiro Silva.

ATA DA 52ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Saúde

Às nove horas e trinta minutos do dia quinze de março de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados José Braga, Marco Régis, Adelmo Carneiro Leão e Carlos 
Pimenta, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Marco Régis, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento  
do Deputado José Braga, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. O Presidente solicita ao  
Deputado José Braga que proceda à leitura da correspondência. A Presidência solicita à assessoria que faça analise das denúncias oriundas da Secretaria Municipal de Ribeirão das  
Neves. A seguir, o Presidente designa os seguintes relatores: Deputado Adelmo Carneiro Leão como relator do Projeto Lei nºs 529 e 646/99; Carlos Pimenta como relator do Projeto  
de Lei nº 1.264/2000; José Braga como relator do Projeto de Lei nº 1.292/2000 e Deputada Elaine Matozinhos como relatora do Projeto de Lei nº 1.257/2000. Prosseguindo, o 
Presidente  passa  à  discussão  e  à  votação  de proposições  que dispensam a apreciação  do Plenário  da  Assembléia.  Submetidos  a  votação,  são  aprovados  em turno  único os  
Requerimentos nºs 1.827/2000, 1.920, 1.934, 1.936 e 1.940/2001. Prosseguindo, o Presidente passa à discussão e à votação de proposições da Comissão. O Deputado Carlos Pimenta  
requer audiência pública em Jaíba, para debater a situação do hospital regional. O Deputado Carlos Pimenta, requer sejam convidados a comparecer à Comissão o gerente estadual do 
Programa Saúde da Família e assessores, a fim de se debater a situação do Programa no Estado. O Deputado Carlos Pimenta apresenta requerimento da Deputada Elbe Brandão, em 
que solicita debate público destinado à exposição da importância da Portaria nº 1.444, de 28/12/2000, do Ministério da Saúde, que determina a participação do cirurgião-dentista no  
Programa Saúde-Família. O Deputado Carlos Pimenta apresenta requerimento do Deputado Edson Rezende, em que solicita audiências públicas, em conjunto com as Comissões de 
Direitos Humanos e Meio Ambiente, nos Municípios de Juiz de Fora e Bicas, para analisar e verificar a extensão dos problemas relacionados com os depósitos de lixo localizados 
nesses municípios, e, finalmente, o Deputado Carlos Pimenta requer sejam convidados a comparecer à Comissão o Prefeito de Verdelândia e seus assessores da Secretaria de Saúde  
desse município, o Diretor Regional de Saúde de Montes Claros e assessores, para se debater a situação da doença de Chagas em Verdelândia. Submetidos a votação, são estes  
requerimentos aprovados. O Deputado José Braga apresenta requerimento do Deputado Edson Rezende, em que solicita reunião pública de debate com a presença de representantes  
de instituições governamentais, das associações profissionais e outros,  para se debaterem os requisitos necessários à criação, à autorização,  ao funcionamento,  à avaliação e ao  
reconhecimento de cursos de graduação na área da saúde, no Estado. O Deputado José Braga apresenta requerimento do Deputado Jorge Eduardo de Oliveira, em que solicita seja  
convocado o Secretário da Saúde para explanar sobre os critérios da divisão de verbas do SUS a serem distribuídas às Prefeituras Municipais e dar explicações detalhadas sobre os  
vários  programas  de saúde  que podem ser  implantados  nos  municípios.  O Deputado  José  Braga  apresenta  requerimento  do Deputado  Pastor  George,  em que solicita  sejam 
convidadas diversas autoridades ligadas à área de saúde para que se realize um debate público referente a traumas em decorrência do trânsito e da violência urbana. O Deputado José  
Braga apresenta requerimento do Deputado Doutor Viana, em que pede seja solicitada à Secretaria da Saúde a instalação provisória de posto de vacinação contra a febre amarela nas  
dependências desta Assembléia. O Deputado José Braga apresenta requerimento do Deputado Márcio Kangussu, em que solicita seja realizada audiência pública a fim de debater as 
medidas que estão sendo empreendidas para o combate à dengue, que avança sobre várias regiões do Estado, entre as quais os vales do Jequitinhonha, do Mucuri, o Norte de Minas,  
Vale do Aço e o vale  Rio Doce.  Submetidos a votação,  são esses requerimentos aprovados.  A seguir,  o Presidente  designa o Deputado Adelmo Carneiro Leão para relatar o  
requerimento do Deputado Miguel Martini, encaminhado pela Mesa da Assembléia, em que solicita que se constitua uma frente parlamentar da oncologia. Cumprida a finalidade da  
reunião,  a Presidência  agradece a presença dos parlamentares,  convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária,  determina a lavratura da ata e encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de março de 2001.

Marco Régis, Presidente - Jorge Eduardo de Oliveira - Adelmo Carneiro Leão - Hely Tarqüínio - Carlos Pimenta.

ATA DA 12ª REUNIÃO Ordinária da cpi da saúde

Às quinze horas e quinze minutos de vinte e um de março de dois mil e um, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Hely Tarqüínio, Edson Rezende, Adelmo Carneiro 
Leão e Marco Régis, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação  
de requerimento do Deputado Marco Régis, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros presentes. O Presidente informa que 
a finalidade da reunião é ouvir os Srs. Marcos José M. de Carvalho, Secretário Municipal de Saúde de Mateus Leme, e Roberto Eustáquio Righi, ex-Secretário Municipal de Saúde  
de Ibirité. Os dois depoentes fazem suas colocações iniciais e, em seguida, são questionados pelos Deputados presentes. O Sr. Marcos José de Carvalho faz entrega de documentos à 
Presidência. Na fase de discussão e votação de proposições da Comissão, o Deputado Edson Rezende apresenta seis requerimentos, nos quais solicita: sejam intimadas a comparecer  
a esta CPI as Sras. Maria do Socorro Souza Vianna Pereira, Diretora da Superintendência Central de Transporte, Imóveis e Serviços da Secretaria de Estado de Recursos Humanos e  
Administração; Ana Cleide Oliveira Ávila, Diretora de Pessoal da mesma Secretaria; Celeste Cardoso Pires, Diretora da Superintendência Central de Administração de Materiais da  
mesma Secretaria;  e Rosa Maria  da Conceição e Silva,  responsável  pela  Central  de Assistência  Farmacêutica  da Secretaria  de Estado da Saúde; sejam solicitadas  à FUNED  



informações e documentos que menciona, sobre a entrega de medicamentos aos municípios participantes do Programa Farmácia Básica, nos anos de 1999 e 2000; seja convocado o  
Presidente do Colegiado de Secretários Municipais de Saúde - COSEMS - para prestar esclarecimentos a esta CPI sobre a condução da política estadual de medicamentos no Estado,  
especialmente sobre a participação da FUNED nesse processo; sejam solicitados à Secretaria Municipal de Saúde do Município de Ibirité dados relativos à compra e distribuição de  
medicamentos no município,  inclusive sobre o relacionamento entre a Secretaria  Municipal  e a FUNED; sejam solicitadas às Secretarias  Estaduais  de Saúde dos Estados que 
menciona, do Distrito Federal e dos Municípios do Rio de Janeiro, São Paulo e Guarulhos, informações sobre o medicamento Didanosina, fornecido pela FUNED, nos anos de 1999 
e 2000, conforme Convênios 006/99 e 082/99, firmados com a União,  por meio da Subsecretaria de Assuntos Administrativos  do Ministério da Saúde; e sejam solicitados às  
empresas Panalpina, SONAVE e AEI os orçamentos que menciona. Colocados em votação, cada um por sua vez, são os requerimentos aprovados. O Deputado Hely Tarqüínio passa  
a Presidência ao Deputado Marco Régis para apresentar requerimento, em que pede seja solicitada à FUNED cópia do termo de adesão celebrado com os municípios integrantes do  
Programa Farmácia Básica, para fornecimento de medicamentos. Colocado em votação, é o requerimento aprovado. O Deputado Marco Régis retorna a Presidência ao Deputado  
Hely Tarqüínio. O Deputado Adelmo Carneiro Leão, com a palavra, comunica que o Secretário de Estado da Saúde não atendeu à solicitação de envio de documentos feita pela CPI  
e pede sejam tomadas as providências necessárias. O Presidente esclarece que mandará ofício ao Presidente da Casa solicitando sejam tomadas as medidas cabíveis. Cumprida a 
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a colaboração dos Srs. Marcos José de Carvalho e Roberto Eustáquio Righi,  agradece a presença dos parlamentares,  convoca os  
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de março de 2001.

Hely Tarqüínio, Presidente - Marco Régis - Adelmo Carneiro Leão - Marcelo Gonçalves - Edson Rezende.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 54ª reunião ordinária da comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social, a realizar-se às 10 horas do dia 27/3/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.167/2000, do Deputado Fábio Avelar; 1.188/2000, do Deputado Geraldo Rezende; 1.221/2000, do Deputado Wanderley Ávila; 1.253/2000, do 
Deputado Marco Régis; 1.256/2000, do Deputado Ivair Nogueira; 1.275/2000, do Deputado Fábio Avelar.

Requerimentos nºs 1.966/2001, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 2.004/2001, do Deputado Wanderley Ávila.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 53ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais, a realizar-se às 15 horas do dia 27/3/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: debater a política nacional de saneamento.

Convidados: Srs. Willer  Hudson Pós, Diretor-Geral do IGAM; Maria do Carmo Lara, Deputada Federal;  Carmen Lúcia Antunes Rocha, Procuradora-Geral do Estado; Marcelo  
Lignani Siqueira, Presidente da COPASA-MG; Carlos Mosconi, Deputado Federal; Célio de Castro, Prefeito Municipal de Belo Horizonte, Márcio Tadeu Pedrosa, Presidente da  
ABES.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 55ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, a realizar-se às 15 horas do dia 27/3/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 1.982 a 1.987/2001, do Deputado Ambrósio Pinto.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 2ª reunião ordinária da Comissão Especial das Multas, a realizar-se às 15 horas do dia 27/3/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. 

2ª Parte (Ordem do Dia)



Finalidade: tratar de assuntos de interesse da Comissão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 62ª reunião ordinária da comissão de Defesa do Consumidor, a realizar-se às 9h30min do dia 28/3/2001

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: realização de audiência pública em comemoração dos dez anos de criação do Código de Defesa do Consumidor.

Convidados: Srs. Manoel Pereira Bernardes, Presidente da CDL; Maria Laura Santos, Coordenadora do Departamento Jurídico da CDL; Cláudio Peret Dias, Secretário-Geral da  
Comissão  de Defesa  do  Consumidor  da  OAB-MG;  Paulo  Calmon  da  Gama,  Coordenador  do PROCON Estadual;  Lúcia  Maria  dos  Santos  Pacífico  Homem,  Presidente  do  
Movimento das Donas de Casa e Consumidores de Minas, e Bruno Burgarelli, Coordenador do PROCON Municipal de Belo Horizonte.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 48/2000

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Bené Guedes,  João Leite,  Márcio Cunha e Sebastião Navarro Vieira,  membros da supracitada Comissão,  para a reunião a ser  
realizada em 27/3/2001, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 23 de março de 2001.

Ambrósio Pinto, Presidente "ad hoc".

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 51/2001

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Alberto Bejani, Alencar da Silveira Júnior, Antônio Carlos Andrada e Dimas Rodrigues, membros da supracitada Comissão, para a  
reunião a ser realizada em 28/3/2001, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 23 de março de 2001.

Ambrósio Pinto, Presidente.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 22/3/2001, as seguintes comunicações:

Do Deputado Alencar da Silveira Júnior, notificando o falecimento do Sr. Manoel Pinto de Alecrim, ocorrido em 20/3/2001, em Capelinha. (- Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Wanderley Ávila, notificando o falecimento do Sr. Ademir Castelo Branco, ocorrido em 16/3/2001, em Várzea da Palma. (- Ciente. Oficie-se.) 

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 20/3/2001, o Sr. Presidente,  nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, que consolida as normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia  
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, 1.576, de 15/12/98, e 1.993,  
de 20/2/2001, observadas as estruturas estabelecidas pelas Deliberações da Mesa nºs 1.808, de 1999, 1.961, de 2000, 2.008, de 2001, assinou os seguintes atos relativos a cargos em  
comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Agostinho Silveira

exonerando, a partir de 23/3/2001, José Roberto Marra do cargo de Secretário de Gabinete I, padrão AL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 23/3/2001, Ricardo Teixeira de Carvalho do cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18, 8 horas.

Gabinete do Deputado Luiz Tadeu Leite



exonerando, a partir de 26/3/2001, Ivanise Aparecida de Moura do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão AL-07, 8 horas.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de 9/4/90, 845, de  
11/3/93, 982, de 29/9/93, 1.360, de 17/12/96, 1.389, de 6/2/97, 1.418, de 12/3/97, 1.429, de 23/4/97, 1.522, de 4/3/98, 1.784, de 29/9/99, e 1.945, de 20/12/2000, e Resolução nº  
5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Ivanise Aparecida de Moura para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no gabinete da Liderança da Maioria;

nomeando Janaína Ester Cardoso Teixeira Dias para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no gabinete da 3ª-Secretaria.

TERMO DE CONTRATO

Contratante:  Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada: Néctar Flores Ltda. Objeto:  fornecimento de arranjos florais.  Dotação orçamentária: 01.031.101.4-
123.0001 3132 (301). Vigência: 12 meses, a contar da assinatura. Licitação: Convite nº 67/2000.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Maria  Sylvia  de Souza Mayrink.  Objeto:  prestação de serviços  de assessoria  e consultoria  para  
implantação  de  projeto  de  acompanhamento  e  avaliação  de  políticas  públicas.  Objeto  deste  aditamento:  1ª  prorrogação.  Vigência:  6  meses  a  partir  da  assinatura.  Dotação  
orçamentária: 01.031.101.4-123.0001 3132 (301).

Eleição dos representantes dos servidores - 2000-2001

A Comissão Eleitoral,  instituída pela Portaria nº 7/2001, tendo constatado,  nos registros funcionais pertinentes,  a condição de invalidez do servidor aposentado Carlos Roberto 
Gonçalves, postulante de registro de candidatura para a eleição de representante dos servidores, a realizar-se no dia 29/3/2001, resolve condicionar a homologação de sua candidatura  
à apresentação, em tempo hábil, de atestado que se contraponha à motivação de sua aposentadoria, a ser fornecido pela Coordenação de Saúde e Assistência desta Assembléia  
Legislativa.

Comissão Eleitoral


